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QUESTION	TIME	(8)	-	CONSULENZE	ESTERNE:	“PRECARI	ASSUNTI	IN
BASE	ALLA	LEGGE.	DAL	2011	SOLO	TRAMITE	AVVISI	PUBBLICI”	–	LA
PRESIDENTE	MARINI	RISPONDE	A	ZAFFINI	(FLI)
25	Gennaio	2011

(Acs)	Perugia,	25	gennaio	2011	–	“L’attingimento	in	via	prioritaria	all’albo	previsto	dalla	legge	regionale	“38/2007”	per
la	valorizzazione	delle	professionalità	sviluppate	dai	lavoratori	precari	già	utilizzati	dalla	Regione	è	stato	fatto	in
conformità	alla	legge	regionale.	Per	quanto	riguarda	invece	il	conferimento	di	incarichi	senza	esperimento	di	procedura
comparativa,	essi	sono	legati	ad	esigenze	di	natura	temporanea,	legate	a	specifici	obiettivi	e	progetti,	con	requisiti	di
specializzazione	professionale	come	l’appartenenza	ad	istituti	di	ricerca,	alta	formazione	specializzata	in	particolari
discipline	presenti	in	singole	figure	di	riconosciuta	autorevolezza	che,	di	fatto,	presentano	una	professionalità	non
reperibile	sul	mercato	del	lavoro	e	dalle	caratteristiche	‘non	comparabili’,	cioè	che	esulano	dalle	procedure	comparative
richieste	senza	bisogno,	da	parte	della	Giunta,	di	richiedere	alcuna	deroga.	Inoltre,	con	delibera	della	Giunta	regionale
del	6	dicembre	scorso,	si	è	provveduto	a	porre	in	essere	misure	per	il	contenimento	della	spesa	per	incarichi	esterni,
per	cui	dal	1°	gennaio	2011,	è	cessata	la	validità	dell’’elenco	predisposto	e	gli	incarichi	saranno	conferiti	tramite	avvisi
pubblici,	secondo	la	normativa	vigente”.	Ha	risposto	così	la	presidente	Catiuscia	Marini	all’interrogazione	di	Franco
Zaffini	(Fli)	che,	basandosi	sui	rilievi	della	Corte	dei	Conti	(esosità	delle	spese	sostenute	per	incarichi	esterni,	mancato
espletamento	di	procedure	comparative	e	illegittimità	dei	rinnovi	sistematici	degli	incarichi),	aveva	chiesto	alla	Giunta
di	annullare	tutti	gli	affidamenti	di	incarichi	esterni	adottati	con	il	vecchio	regolamento,	riassumendo	quelli	compatibili
con	le	nuove	disposizioni.

Zaffini	si	è	dichiarato	insoddisfatto	della	risposta	della	presidente	Marini,	ed	ha	anzi	parlato	di	“colloquio	fra	sordi”,
rilevando	che	nonostante	i	profili	di	illegittimità	contestati	dalla	Corte	dei	Conti,	la	Giunta	ha	assegnato	nel	gennaio	di
quest’anno	incarichi	di	collaborazione	coordinata	e	continuativa	per	532mila	euro,	rinnovando	contratti	risalenti	agli
anni	2005,	2006	e	2007.	PG/
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